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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA 

ATA SUCINTA DA 7ª (SÉTIMA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 
EM 18 DE FEVEREIRO DE 2025 

SÚMULA 

PRESIDÊNCIA: Deputados Wellington Luiz, Paula Belmonte e Ricardo Vale 
SECRETARIA: Deputado Pastor Daniel de Castro 
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal 
INÍCIO: 15 horas e 37 minutos 
TÉRMINO: 17 horas e 45 minutos 

Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada. 

1 ABERTURA 

Presidente (Deputado Wellington Luiz) 
– Declara aberta a sessão. 

1.1 LEITURA DE EXPEDIENTE 
– O Deputado Pastor Daniel de Castro procede à leitura do expediente sobre a mesa. 

2 COMUNICADOS DE LÍDERES 

Deputado Roosevelt  
– Comunica que foi nomeado líder do Partido Liberal – PL na CLDF e firma seu compromisso com as 
pautas do Partido.  
– Enaltece o Governador Ibaneis Rocha pela entrega ao Governo Federal de proposta de reajuste das 
forças de segurança do Distrito Federal e deseja celeridade em seu trâmite. 
– Destaca a diminuição do índice de criminalidade no DF e elogia o trabalho realizado pelos policiais e 
bombeiros da cidade, apesar do baixo efetivo. 

Deputado Chico Vigilante  
– Solicita à Secretaria de Saúde do DF o encerramento imediato do contrato com a empresa que presta 
serviço de Atenção Domiciliar – AD por causa de subcontratação de cooperativa e pagamento de valor 
irrisório aos profissionais e avisa que acionará o Ministério Público para as medidas necessárias. 
– Critica o Governador Ibaneis Rocha por anunciar proposta de reajuste salarial das forças de segurança 
do DF sem previamente dialogar com o Presidente da República. 
– Menciona que o maior índice de reajuste salarial concedido às forças de segurança foi ofertado pelo 
Presidente Lula no mandato do ex-Governador Arruda. 
– Assevera que o Fundo Constitucional tem como meta auxiliar os vencimentos tanto das forças de 
segurança como da educação e saúde do Distrito Federal. 

Deputado Fábio Félix 
– Declara que a implantação da Tarifa Zero no transporte público coletivo aos domingos e feriados é fruto 
da luta de estudantes e trabalhadores e defende a sua ampliação para os demais dias da semana. 
– Elogia e agradece o trabalho do Deputado Max Maciel à frente da Comissão de Transporte e Mobilidade 
Urbana – CTMU e adverte sobre a necessidade de maior fiscalização dos recursos repassados às 
empresas de transporte. 
– Frisa que o Governador Ibaneis Rocha precisa realizar a correta pactuação com o Governo Federal 
antes de anunciar o reajuste salarial pretendido às forças de segurança do Distrito Federal. 

Deputado Pepa  
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– Enfatiza a urgência de duplicação da DF-128, que liga Planaltina do Distrito Federal à Planaltina de 
Goiás, para evitar os recorrentes acidentes com vítimas fatais, e conclama os órgãos competentes a 
realizarem a obra. 
– Agradece à CEB Iluminação Pública e Serviços S.A – CEB IPES pela restauração da iluminação pública 
na citada rodovia e deplora o furto de cabeamento ocorrido no local. 
– Menciona a importância da região norte do DF para o escoamento da produção rural. 

Deputada Paula Belmonte  
– Demonstra alegria com a aprovação hoje, na reunião de líderes, da Comissão Parlamentar de Inquérito 
– CPI do Rio Melchior. 
– Fala da importância da discussão sobre os cuidados na ocupação do solo do Distrito Federal, a fim de 
garantir a sustentabilidade ambiental e as políticas públicas que assegurem dignidade para todos. 

Deputado Gabriel Magno  
– Elogia a decisão do Colégio de Líderes de instalar a CPI para investigar as condições do Rio Melchior e 
lembra que a CPI do IGES e da Saúde também precisam ser instaladas com urgência. 
– Critica o Chefe do Poder Executivo por lançar proposta de reajuste salarial das forças de segurança do 
DF sem dar tratamento igualitário às áreas da saúde e educação e alerta para a falta de transparência 
com o uso do Fundo Constitucional nas áreas beneficiadas. 
– Discorre sobre as diversas denúncias referentes à aplicação dos recursos públicos pelo GDF. 

Deputado Hermeto 
– Expressa alegria com o reajuste dos vencimentos dos servidores das forças de segurança pública do DF 
e anuncia que o Governador Ibaneis Rocha irá marcar uma audiência com o presidente Lula para articular 
a proposta. 
– Esclarece ao Deputado Chico Vigilante que o benefício concedido pelo Presidente Lula aos militares da 
capital, durante o Governo Arruda, foi a reestruturação da carreira, e não aumento salarial. 
– Apela para o fim da guerra ideológica que tem causado rupturas em relacionamentos no País, inclusive 
entre familiares. 
– Destaca que um terço dos policiais em exercício no DF foram contratados pelo atual chefe do 
Executivo.  

Deputado Eduardo Pedrosa  
– Comunica que participou de reunião com a Secretária de Educação e pede celeridade para 
regulamentar lei que propôs relativa à capacitação dos profissionais de Educação para o tratamento e 
cuidado das crianças com autismo no DF. 
– Acrescenta que a norma beneficia tanto as crianças, que receberão atendimento adequado, quanto os 
profissionais que lidam com elas, pois estarão mais bem capacitados para auxiliá-las. 
– Defende um Distrito Federal mais inclusivo, com acessibilidade e atendimento adequado ao público-alvo 
em várias esferas, como esporte e seletividade alimentar.  

3 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES 

Deputado Max Maciel  
– Parabeniza o Governador Ibaneis pela tarifa zero do transporte público do DF aos domingos e feriados e 
defende que esta gratuidade se estenda a todos os dias da semana como um direito essencial da 
população. 
– Faz um histórico do seu trabalho em prol da tarifa zero desde abril de 2023. 
– Sugere a criação de um Comitê Popular para acompanhar a implementação dessa tarifa. 

Deputado Thiago Manzoni 
– Tece críticas aos parlamentares da esquerda e qualifica como desastrosas as políticas adotadas pelo 
atual Presidente da República. 

Deputada Dayse Amarilio 
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Nos termos do art. 135, I, do Regimento Interno, lavro a presente ata.
 
 

 

Documento assinado eletronicamente por PEDRO HENRIQUE VASCONCELOS E VALADARES - Matr.

– Cita reclamações sobre a saúde pública do DF que costuma receber em seu gabinete, com destaque 
para alta demanda por cirurgias. 
– Apresenta seu testemunho sobre o caso da sua avó, de 95 anos, dependente do Sistema Único de 
Saúde, e agradece aos servidores da área pelo excelente atendimento que dispensaram a ela, apesar das 
dificuldades que vivenciam em seus locais de trabalho. 
– Ressalta a necessidade de esta Casa discutir o robusto orçamento público para essa área e a 
terceirização de importantes serviços hoje prestados pela rede pública e convida a todos para um debate 
sobre a saúde do Distrito Federal, na próxima terça-feira, dia 25 de fevereiro, a partir das 9h30. 

Deputado Pastor Daniel de Castro  
– Estranha a certeza da condenação do ex-Presidente Jair Bolsonaro, defendida por alguns deputados, e 
questiona a fundamentação das denúncias contra o político. 
– Preocupa-se com o teor de falas do atual Presidente da República e manifesta estupefação com o preço 
dos alimentos e outros itens básicos no Brasil. 
– Orgulha-se da atuação da Câmara Legislativa do DF, que recebeu do Radar da Transparência a 
classificação de excelência sobre informações institucionais e despesas. 
– Lamenta que o Governo Federal não tenha desempenho similar ao da CLDF e cita exemplos da 
deficiente gestão do Governo Lula. 

Deputado Rogério Morro da Cruz  
– Comenta sobre reunião ocorrida em almoço com autoridades para tratar de diversas demandas do 
Jardim Botânico e São Sebastião. 
– Defende a regularização fundiária e pede apoio desta Casa para melhorias nas regiões carentes do 
Distrito Federal. 
– Agradece à equipe da Secretaria de Transporte e Mobilidade – SEMOB-DF pela inclusão do serviço de 
transporte Zebrinha na avenida principal do Morro da Cruz.  

Deputado Jorge Vianna  
– Anuncia que entrará com representação no Tribunal de Contas do DF para solicitar à Secretaria de 
Saúde que reveja contrato com empresa prestadora de assistência residencial, tendo em vista a 
subcontratação de cooperativa e o descumprimento do piso salarial da enfermagem. 
– Noticia que protocolou proposição que visa assegurar a segurança privada dos servidores da saúde. 

4 COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA 

Presidente (Deputado Ricardo Vale) 
– Concede um minuto de silêncio em solidariedade ao falecimento do empresário Guilherme Cunha Costa, 
a pedido da Deputada Paula Belmonte. 

5 ENCERRAMENTO 

Presidente (Deputada Paula Belmonte) 
– Declara encerrada a sessão. 

Observação: O relatório de presença, encaminhado pela Secretaria Legislativa, está anexo a esta ata. 

PEDRO HENRIQUE VASCONCELOS E VALADARES 
Chefe Substituto do Setor de Ata e Súmula 
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